Школьная олимпиада по информатике 2010-2011 уч.г.


Задания для 7-8 классов
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Задача 1. «Салфетки»
Имеется стол прямоугольной формы размерами A(B . Вини Пух решил закрыть его прямоугольными салфетками размером 20 на 30 см. Салфетки не должны лежать друг на друге и  не должны свисать со стола. В каком случае на столе можно разместить большее количество салфеток: при размещении их длинной стороной вдоль стороны А или поперек? 

Вводятся два целых числа A≤10000 и B≤10000.

Вывести сообщение «V», если салфетки надо класть вдоль, «Р», если – поперек и «N» - если не имеет значения.
Например.

	Ввод
	Вывод

	65 50
	V

	100 90
	P


Задача 2. «Платок Белоснежки»
Белоснежка вырезала из батиста большой квадрат и положила в сундук. Пришел Первый Гном, достал квадрат, разрезал его на четыре квадрата  и все четыре положил в сундук. Потом пришел Второй Гном, достал один квадрат, разрезал его на четыре квадрата и снова положил все в сундук. Сколько квадратов лежало в сундуке после того, как ушел N-ый Гном?

Вводится целое число N≤10000. 

Вывести число квадратов в сундуке.

Например.

	Ввод
	Вывод

	7
	22

	100
	301


Задача 3. «Ежик»
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На доске размером 10*10 расставлено 3 пронумерованные фишки. Ежик, который собирает эти фишки, выходит из клетки с координатами (1,1) и должен собрать все фишки в порядке возрастания их номеров. Из клетки с координатами (x,y) ежик может переместиться только в одну из четырех соседних, т.е. в одну из клеток с координатами (x+1,y), (x-1,y), (x,y+1) или (x,y-1), конечно с соблюдением условия, что он не должен выходить за границы доски. Требуется определить, какое минимальное количество ходов нужно сделать, чтобы собрать все фишки по порядку. Если ежик проходит через клетку, где содержится фишка с большим номером, чем он сейчас должен взять, то ничего не происходит (он просто проходит, а фишка остается стоять). 
Вводятся три пары целых чисел – координаты фишек по порядку.

Вывести минимальное количество шагов, которое потребуется для сбора всех фишек в порядке возрастания их номеров.
Например.

	Ввод
	Вывод

	3 3

1 4

2 1
	11


Задания для 9 класса

Задача 1. «Посылка»

На почте имеются упаковочные коробки размером A×B×C. Можно ли упаковать в них посылку размером R×S×T. Посылку можно укладывать только параллельно граням коробки и толщиной картона пренебречь.
Вводятся две тройки чисел – размеры коробки и посылки.

Вывести сообщение «Yes», если можно упаковать и «No», если упаковать нельзя.

Например.

	Ввод
	Вывод

	20 10 15

10 17 5
	Yes

	20 10 15

10 20 20
	No


Задача 2. «Митинг»
Двухголовые и семиголовые Драконы собрались на митинг. Король Драконов решил пересчитать своих подданных по головам. Он огляделся вокруг своей украшенной короной средней головы и увидел N голов. Сколько всего драконов пришло на митинг, если известно, что среди собравшихся семиголовых было максимально возможное число?

Вводится целое число 12≤N≤10000 – число голов, которые увидел король.
Вывести количество драконов, которые присутствовали на митинге.

Например.

	Ввод
	Вывод
	Указание

	25
	8
	2 - семиголовых, 6 - двухголовых

	100
	18
	13 – семиголовых, 5 - двухголовых


Задача 3. «Ежик»
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На доске размером N*N расставлено k пронумерованных фишек. Ежик, который собирает эти фишки, выходит из клетки с координатами (1,1) и должен собрать все фишки в порядке возрастания их номеров. Из клетки с координатами (x,y) ежик может переместиться только в одну из четырех соседних, т.е. в одну из клеток с координатами (x+1,y), (x-1,y), (x,y+1) или (x,y-1), конечно с соблюдением условия, что он не должен выходить за границы доски. Требуется определить, какое минимальное количество ходов нужно сделать, чтобы собрать все фишки по порядку. Если ежик проходит через клетку, где содержится фишка с большим номером, чем он сейчас должен взять, то ничего не происходит (он просто проходит, а фишка остается стоять). 

Вводится два целых числа N≤10000 и K≤10. Затем вводятся K пар координат (x,y) соответствующих фишек, т.е. сначала для первой фишки, затем для второй фишки и т.д.

Вывести минимальное количество шагов, которое потребуется для сбора всех фишек в порядке возрастания их номеров.

Например.

	Ввод
	Вывод

	4 3

3 3

1 4

2 1
	11


Задания для 10-11 классов

Задача 1. «Произведение»

Сколько нулей стоит в конце произведения 1*2*3*4*…*N, где N – целое число, меньшее 30000.

Вводится натуральное число N≤30000.

Вывести количество нулей в конце произведения.

Например.

	Ввод
	Вывод

	10
	2

	50
	12


Задача 2. «Проход в заборе» (авторы И.Н. Порублев, А.Б. Ставровский) 

Участок господина Чудакова выходит на улицу одной прямолинейной стороной. Господин Чудаков пожелал огородить его, но решил, что капитальный забор ему ни к чему, достаточно и отдельных столбиков. Сначала этих столбиков было только 2 (по краям участка). Потом г-н Чудаков не раз убеждался, что такой забор недостаточно надежен, и добавлял к нему новые промежуточные столбики. Найдите самый широкий на данный момент проход в заборе господина Чудакова.

Ввод. Сначала вводится целое число N (3 ≤ N ≤ 5000) – количество столбиков. Далее вводятся N целых чисел по модулю не больше 106 – координаты столбиков. Порядок координат в тексте соответствует порядку, в котором г-н Чудаков устанавливал столбики.

Вывести ширину искомого прохода и координаты столбиков, ограничивающих этот проход. Если таких проходов несколько, то вывести все варианты.
Например

	Ввод 
	Вывод

	4

0 

100 

70 

15
	55

15 70


Задача 3. «Фишки» 
Рассмотрим шахматную доску размером N*N. Какое наименьшее число фишек нужно поставить на клетки шахматной доски для того, чтобы на каждой прямой, проходящей через центр произвольной клетки и параллельной каким-либо сторонам или диагоналям доски, стояла хотя бы одна фишка? (Фишки ставятся в центры клеток). 
Вводится целое число N≤100000 – размер шахматной доски.

Вывести количество фишек.

Например
	Ввод
	Вывод

	4
	8 (рис.1)

	5
	11 (рис 2)


   

Рис. 1





    Рис. 2

[image: image5.png]Ex

i




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Вдоль 		     Поперек





� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





А





А





В





В








_1135617056

